

# Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии













**Территория Великобритании полна природных контрастов - древние и унылые торфяники, вересковые пустоши и неправдоподобно синие озера Шотландии на севере, живописные береговые обрывы и кристально чистые спокойные воды у южного и западного побережий, холмистая окультуренная Центральная Англия с парками и лужайками, величественные горы и зеленые долины Уэльса на западе. Каждый регион страны имеет характерный внешний облик, свои самобытные традиции, культуру и обычаи.**



# Бат

Один из самых красивых городов Англии, славится архитектурой георгианской эпохи. ЮНЕСКО внесло город в список памятников культурного наследия человечества. Курортом Бат стал еще в римскую эпоху (I-IV вв. н.э.).



# Белфаст

Столица северной Ирландии, административно-политическая часть Соединённого Королевства Великобритании и Северной Ирландии. Расположена в северо-восточной части острова Ирландия. Население города составляет около 1,5-2 млн. человек, в том числе 55% городского.. Белфаст - один из самых известных портов в Великобритании.





# Борнмут

Город идеален не только для отдыха, но и для изучения английского языка. Чистые песчаные пляжи, мягкий климат и теплое море - с каждым годом все больше и больше притягивают студентов изучать английский язык именно здесь, в Борнмуте.

Борнмут можно охарактеризовать так: это город, в котором некогда скучать. Здесь есть все условия для отдыха и развлечений: масса хороших ресторанов, кафе и традиционных английских пабов, а также дискотек, ночных клубов, театров и музеев.

# Брайтон

Кроме пляжа в Брайтоне есть очень неплохие магазины и филиалы главных универмагов страны. В городе целая сеть пешеходных улиц, называемая Лейнз, где расположено много антикварных, книжных и сувенирных магазинов.

В Брайтоне есть Аквариум и Дельфинариум, прекрасный ипподром на возвышенности Саут-Даунс, а также самый большой морской причал в Европе, где могут пришвартовываться одновременно 1800 яхт.



# Виндзор

Расположен на правом берегу Темзы. Его название происходит от слова Wyndleshora, что означает "Извилистые берега". История Виндзорского замка уходит своими корнями в далекое прошлое, она началась 900 лет назад - в XI веке, во времена царствования Вильгельма Завоевателя. Дабы держать под контролем западную дорогу в Лондон он соорудил деревянную крепость на высоком холме над Темзой. В последующие столетия крепость была перестроена в каменную. Дальнейшие строительные преобразования происходили в XIII-XIV веках при короле Эдуарде III, который родился в этом замке. В 1660-1685 годах при Чарльзе II Виндзорский замок был подвергнут основательному ремонту. Своим нынешним обликом замок обязан главным образом сэру Джеффри Уайтвиллу

# Винчестер



На окраине старого Винчестера высятся ворота Вест Гейт с Большим дворцом, возведенным в 1234 году. В его зале, согласно легенде, за столом короля Артура собирались рыцари Круглого стола.



# Глазго

Глазго, с его индустриальным прошлым и современным стилем – подлинный город контрастов. Он считался вторым по важности городом британской империи после Лондона и являет собой один из самых блестящих памятников викторианской городской архитектуры – свидетеля истории беспрецедентного богатства, соседствующего с вопиющей нищетой рабочих кварталов. В сегодняшнем Глазго наблюдается подлинный взрыв интереса к искусству и архитектуре и бурное развитие индустрии развлечений.



# Дарем

Даремский замок был основан при Вильгельме Завоевателе и использовался для защиты границы с Шотландией. Позднее он использовался в качестве резиденции архиепископа Дарема, с 1837 года перешел во владение Даремского Университета.



# Йорк

Йорк - это живая история. Его древние здания, узенькие улочки, мощные крепостные стены, великолепные городские ворота, величественный Йоркский собор - хранят атмосферу средневековья. Главная достопримечательность Йорка - Кафедральный собор, возведённый на месте христианской церкви. Со стен древней крепости Клиффордс открывается незабываемый вид на город. Сегодня здесь действует музей, повествующий об истории города. В Йоркширском музее представлены экспонаты римской и англосаксонской эпох.





# Кембридж

Кембридж - это, прежде всего, Университет, но не стоит забывать о том, что он еще и город. И хотя основная часть его достопримечательностей сосредоточена все же в колледжах Университета, сам город отнюдь не обделен достопримечательностями. Кембриджский Музей классической археологии знаменит одной из самых больших в мире коллекций греческих и римских статуэток. В эпоху Викторианства горожане называли его своей "археологической лабораторией". Коллекция Зоологического музея начала формироваться еще в 1814 году, многие его экспонаты были собраны и переданы в дар музею самим Чарльзом Дарвином.







# Кентербери

Главная достопримечательность живописного города Кентербери - раннеготический кафедральный собор XV века. На три века старше большой норманнский крипт - древнейшая часть храма. В трехчастной капелле в роскошной гробнице покоится Черный Принц, павший в Столетней войне с французами. Мемориальная доска в северо-западном нефе, так называемом мартирии, установлена на месте, где в 1170 году мученически погиб священник Томас Бекет, выступавший против Генриха II.





# Ливерпуль

В южной части города внимание привлекает неоготический англиканский собор с более чем 100-метровой колокольной, а также римско-католический собор Метрополитен, сочетающий элементы неовизантийского и футуристического стилей (завершен в 1967 году). В городе расположен филиал лондонской галереи Тейт, картинная галерея Уолкера. И, конечно же, Ливерпуль - родина легендарной ливерпульской четверки - участников ансамбля "Битлз".





# Лондон



Ежегодно к их числу прибавляются миллионы туристов, которых привлекают достопримечательности города. Самая старая часть Лондона — так называемый внутренний город, или Сити (City of London). Смешение старого и нового не только контрастирует, но и подчеркивает, что Сити — и поныне живущий активной жизнью деловой центр мира.





# Манчестер

Торговый и деловой район Манчестера - "сити" занят 4-5-этажными зданиями различных учреждений, отделений банков, контор страховых, промышленных и других компаний. В окружении "сити" - старые индустриальные кварталы со смешанной промышленной и жилой застройкой. Индустриальные районы Манчестера сосредоточены также у причалов порта и вдоль железных дорог. Сохранились памятники: готики - кафедральный собор "перпендикулярного стиля" (1422-1520); классицизма - биржа (1806-09, архитектор Т. Харрисон); Атенеум (1837-39, архитектор Ч. Бэрри); неоготики - ратуша (1868-77, архитектор А. Уотерхаус); Художественная галерея (1824-35, архитектор Ч. Бэрри); коллекция английского искусства XVII-XIX веков.

# Ноттингем

Достопримечательности города: замок XI в. (перестраивался в XVII и в XIX вв.); позднеготическая церковь Сент-Мэри (конец XV в.); классицистическая ратуша (1789-91, архитектор С. и У. Стреттон); Каунти-холл (1770-72, архитектор Дж. Гэндон); парки - Арборетум, Форест, Уоллатон.



# Оксфорд

Знаменитый университетский город, сказочно красивый и оживлённый, что неудивительно, ведь здесь обучается около 16 000 студентов. В состав университета входят более 40 колледжей. В стенах почтенных зданий царит совершенно особая атмосфера, наполненная духом старины и высокой науки



# Солсбери

Солсбери был основан в 1220 году епископом Сарума, который покинул страдавший от нехватки воды старый город и основал Нью-Сарум, нынешний Солсбери. Почти сразу же началось строительство собора, возведенного в 1265 году в типичном ранне-английском стиле. В 1315 году шпиль его башни был поднят на высоту 120 м. Поскольку первоначально это не планировалось, из-за 10-кратной перегрузки дали усадку колонны юго-западной стороны. Архитекторы возвели контрфорсы и несущие арки, но состояние башни продолжает беспокоить инженеров и зодчих. В капитуле собора хранится подлинник Великой хартии вольностей. В одном из красивейших зданий по соседству с собором, в 700-летнем Королевском доме, размещается музей Солсбери и Южного Уилтшира, рассказывающий о многовековой истории города и графства.



# Страдфорд-он-Эвон

Страдфорд-он-Эвон остается по прежнему уютным, тихим городом на берегу реки Эйвон, несмотря на увеличивающийся наплыв туристов. Некая магическая сила притягивает гостей к небольшому зданию елизаветинской эпохи - "Дому Шекспира" на Henley Street, где родился знаменитый писатель.



# Уорвик

Наиболее известным украшением города является живописный, не уступающий времени замок Уорвик в парковом ансамбле, созданном Ланселотом Брауном. После пожара 1871 года интерьеры замка были восстановлены. Великолепная мебель, ценнейшие картины, старинное оружие и доспехи, казематы, подземелья и застенки, мрачная Башня Призраков и кабинет восковых фигур, удостоившийся визита королевской семьи в 1898 году, - все это привлекает в замок Уорвик множество гостей.

# Эдинбург

В Эдинбургском замке до сих пор хранятся королевские регалии Шотландии, теперь уже - атрибуты британской короны. Неизгладимое впечатление оставляет Эдинбургский замок, возвышающийся на 133-метровой скале (остаток давно потухшего вулкана). Согласно историческим свидетельствам, замок существует с XI века. Самые древние постройки из сохранившихся до наших дней возведены в XII веке (например, Часовня Св. Маргариты).





































